

张超超在市属国有企业调研检查时强调

巩固成果 乘势而上 深化改革 担当作为 凝心聚力推动国资国企做强做优做大

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君 见习记者 徐阳)12月4日,市委书记张超超在市属国有企业调研检查时强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真落实习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述,按照省委、省政府要求,巩固改革成果,勇于担当作为,乘势而上推动国资国企做强做优做大,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市作出新的更大贡献。

市委、市政府高度重视国资国企改革,于2021年6月启动实施国企重组整合,推动形成了“5+2”市属国企架构。截至目前,市属国企资产总额5540.6亿元,净资产1601.2亿元,与重组之初相比,分别增长51.79%、29.55%,保持了健康可持续发展的良好态势。实现主体信用评级全覆盖,其中市城投集团、交投集团、国投集团为AAA评级;水投集团、旅投集团、北人集团、常山集团为AA+评级,构建了市属国企高信用主体矩阵,赢得了资本市场的高度认可和青睐。在促进产业高质量发展、城市宜居宜业建设、保障和改善民生等方面,市属国有企业发挥了顶梁柱作用。

张超超一行实地调研了市水投集团西南地表水厂及

配水管网项目、石家庄银河微波技术股份有限公司等,了解项目建设和企业经营状况。随后,主持召开座谈会。会上,市国资委汇报了市属国有企业重组整合后运营管理情况;市城投集团、交投集团、国投集团、水投集团、旅投集团和常山集团、北人集团作了发言。

张超超指出,市国资委和市属国企深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述,认真落实省委、省政府要求和市委、市政府工作部署,扎实推进脱钩改革和重组整合,国资国企面貌焕然一新,整体规模实力稳步提升,主力军作用日益凸显,资本市场化运作成效明显,有效履行了国有企业的社会责任,充分展现了国有企业的使命担当。实践证明,我们的方向是正确的,措施是扎实的、成效是明显的、未来是可期的。要进一步解放思想、奋发进取,抢抓机遇、乘势而上,用好用足国家存量政策和一揽子增量政策,增强责任意识和拼抢意识,加快打造创新领先、功能突出、治理高效、充满活力的现代新国企,全面叫响石家庄国资国企新品牌。

张超超强调,要围绕中心、服务大局,聚焦主责、深耕主业,在推进产业高质量发展中冲锋在前,在建设宜居宜

业城市中勇挑重担,在加快建设现代化、国际化美丽省会城市中展现新担当新作为。要深化改革、守正创新,不断增强企业核心竞争力。要进一步增强市场意识,实现投入和产出的良性互动。要健全完善管理制度,着力构建产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度。要有效防范化解风险,完善自身监管机制,严格落实安全生产责任制,实现经济效益和社会效益的双赢。

张超超强调,要抓好班子、带好队伍,以高质量党建引领高质量发展。要加强领导班子建设,严格执行民主集中制,落实好“三重一大”集体决策等制度。要加强干部队伍建设,进一步提升干部职工的素质本领。要加强党风廉政建设,营造风清气正、干事创业良好政治生态。市国资委要履职尽责,为市属国有企业高质量发展提供高效监管和服务。市直各有关部门要支持国资国企做强做优做大,形成上下贯通、齐抓共管、合力推进的工作格局。

市领导刘军志、罗利、李瑞峰,市直有关部门负责同志,市城投集团、交投集团、国投集团、水投集团、旅投集团、常山集团、北人集团班子成员分别参加调研和座谈。

石家庄国际陆港保税物流中心(B型)封关运行

降低国际贸易物流成本 提升对外开放平台功能

本报讯(石家庄日报记者 焦莉莉)12月3日,在石家庄海关所属鹿泉海关监管下,23辆承载价值约610万元汽车成套散件的货车,陆续驶入石家庄国际陆港保税物流中心(B型)卡口,经智能卡口系统自动识别比对后,顺利过卡进入保税物流中心,标志着石家庄国际陆港保税物流中心(B型)正式封关运行。

这批货物集结完毕后,将搭乘中欧班列运输出境。“对于企业来说,可以大大减轻资金周转压力。”河北坤元国际货运代理有限公司总经理王玉芬介绍,货物进入保税物流中心后,出口货物可以直接申请出口退税,不用等货物实际出境才退税;进口货物可以存储在保税仓库内,暂时免缴进口税费,后期根据市场需求分批次报关缴纳税费。

石家庄国际陆港保税物流中心(B型)于2023年11月9日获海关总署、财政部、税务总局、国家外汇局四部委联合批准设立,2024年7月25日验收合格。该中心位于石家庄国际陆港园区内,占地面积8.4万平方米,仓储总面积5万多平方米。封关运行后,将有助于把中欧班列物流大通道的作用与保税物流功能相叠加,有效解决企业的出口退税、保税等问题,拓展跨境贸易,降低国际贸易物流成本。

为了早日封关运行,石家庄海关通过政策解读、

实地调研、现场指导等方式,成立工作专班全程跟踪指导,同时建立地方政府、运营企业、海关三方定期联系机制,及时跟进任务进度,推进信息化系统的数据对接,开展业务运行测试,对区内企业从企业备案、账册设立、核注清单申报等方面进行保税物流业务专题培训,指导企业顺利开办业务。

石家庄海关所属鹿泉海关副关长刘宇表示:“下一步,鹿泉海关将继续指导企业用好保税物流中心(B型)优惠政策,全力支持石家庄国际陆港保税物流中心(B型)做强做优,最大化发挥开放平台效能,进一步提升通关效率和便利化水平,持续优化口岸营商环境,助力全省更高水平开放。”

名词解释——

保税物流中心是指封闭的海关监管区域并且具备口岸功能,分A型和B型两种。

A型保税物流中心,是指经海关批准,由中国境内企业法人经营、专门从事保税仓储物流业务的海关监管场所。

B型保税物流中心,是指经海关批准,由中国境内一家企业法人经营,多家企业进入并从事保税仓储物流业务的海关集中监管场所。

赏尽秋叶观冬果 枝头硕果色缤纷

本报讯(记者 冯月静)眼下,在各大公园里,有着大量不同种类的乔木与灌木的果实,形态各异,为看似冷清枝头带来别样意趣。

在西环公园里,一棵棵挂满了果实的海棠树吸引了不少市民的目光,橙红色的果实高高挂在树叶落尽的枝头,就像是那冬天里的一簇簇小火苗,温暖着游人。

金银木即金银忍冬,是夏季观花,冬季观果的植物。到了初冬暗红色的球形浆果成熟,种子透过多汁的种皮若隐若现。小小的红果实,晶莹剔透,在阳光的照射下,像一颗颗红宝石挂在枝头,异常美丽。

这个时节可以观果的浆果类植物还有我们熟悉的柿子。在铁路文化公园的小广场旁,熟透的柿子如同小灯笼般挂在枝头,煞是喜人。初冬落叶后,柿子殷红不落,为公园增添优美景观,是优良的风景区。

在西兆通公园的中部和东侧,大叶女贞的枝头挂满了紫黑色的果实,犹如紫金葡萄,在整个冬季都



■金银木的果子如宝石般美丽。通讯员 赵婉彤 摄
不会从树枝上掉落,是鸟儿冬季维持生命的好食物。白色的小绒花从盛夏开到秋,然后在深秋结晶,是季节赐予城市美妙的馈赠。

赏尽秋叶、再观冬果。冬日午后,携上好友来公园邂逅这冬季的专属美好吧。

冬季维护“不降温”

畅通市民出行路

本报讯(记者 赵晓华)为全面做好冬季设施维护工作,全力保障人民群众出行安全,管护设施“安全过冬”,近期,石家庄市道桥设施管护中心结合冬季气候特点,按照“预防为主,防治结合”原则,积极谋划、精心部署,坚持以消除路面病害为主线,扎实推进冬季道桥设施维护各项工作“全面升温”。

记者了解到,自11月初以来,各维护单位抓住有利天气,主要对损坏严重的槐中路(煤机街至翟营大街)、槐安路(十中街至友谊大街)、跃进路(体育大街至东二环)等路段进行铣刨维修,对胜利大街(南二环至华星路)等路段进行便道整修作业,累计完成沥青路面修补4500余平方米,便道整修9600余平方米,有效预防了冬季雨雪水渗入造成路面损坏。此外,为防止路面病害进一步扩大,各维护单位还集中开展了道路死坑、坑槽专项整治工作,按照“圆洞方补、斜洞正补”的原则,对机动车道坑槽开展集中修补,共修补坑槽80处,修补面积156平方米。

下一步,石家庄市道桥设施管护中心将持续抓好冬季道桥设施维护与安全隐患排查各项工作,打好冬季保畅“攻坚战”,全力保障市民冬季安全出行。

河北省持续强化 低收入人口救助帮扶

本报讯(记者 赵晓华)日前,记者获悉,与2019年相比,我省城市居民最低生活保障标准每人每月从663元提高到787元,农村居民最低生活保障标准每人每月从409元提高到617元,分别增长19%、51%。

五年来,我省不断完善城乡低保、特困供养、专项救助、临时救助等制度,加大各类特殊群体关爱保障力度,切实兜住、兜准、兜牢民生底线。目前,我省多层次、梯度化救助体系初步成型,全省161.4万低保对象、25.8万特困人员、83.5万低保边缘家庭人口基本生活得到保障。

与2019年相比,我省社会散居和集中养育孤儿最低养育标准分别增长86%、52%,每人每月从700元、1150元提高到1300元、1750元;全省1.1万名事实无人抚养儿童,全部纳入国家保障范围;19万名流动儿童、8386名留守儿童,全部纳入国家关爱保护范围;1.5万名孤儿和事实无人抚养儿童全部免费办理意外险和重疾险。

此外,残疾人两项补贴标准相较于2019年,分别增长45%、50%,全省53.1万困难残疾人和76.5万重度残疾人得到更好保障。